

砺剑赋能

大丰公安实训强战护平安

□陈凯玲 李睿 记者 唐承兵

烈日下、风雨中,或言传、或身教,他们在“百日行动”攻坚一线传道授业——他们就是大丰公安警务实战教官团队。“训时为师、战时为警”。自“百日行动”部署开展以来,大丰区公安局依托“尖兵计划”,遴选法制、刑侦、治安、交警、情指等重点警种26名专业“尖兵”,组建警务实战教官团队,积极开展“备课研学”“送教上门”“红蓝对抗”等活动,持续推进全警实战大练兵走深走实,不断提升队伍执行力、战斗力、攻坚力,为全面做好夏季打击整治“百日行动”赋能提质。



民警们认真训练。警方供图

“备课研学”
打铁先需自身硬

“我们综合考量警种特点、教官个性、实战风险、教学需求等多要素条件,从‘警种尖兵’‘警营工匠’中,选拔善做乐教的业务骨干担任教官,努力实现教官队伍‘扩容提质’。”大丰区公安局党委委员、政治处主任陈一岭介绍,为进一步提升全区公安机关警务实战教官组教施训水平,切实发挥好“以点带线,以线促面”的示范引领效应,该局坚持每半月组织一次教官集中“备课研学”活动。

通过复盘研讨、说课试讲、示教带练,各警种教官紧盯阶段任务要求,遵循“突出重点、急用先练、循序渐进、逐步提高”的原则,围绕基层一线重点任务、难点问题、堵点问题,集智攻关、破题克难,先后拍摄微课程5部,编印《巡逻执勤规范口袋书》《最小作战单元实训手册》《常见警情处置要点指引》等实训教材6套,切实做到训练课题纲目化、训练标准规范化、训练内容实战化,努力为基层一线执法执勤工作起到指导和示范作用。

“送教上门”
授业解惑勤作为

“当前攻坚工作任务要求高、标准严,区局教官到所里,给我们讲课,带我们训练,第一时间帮我们解答工作中遇到的问题,距离近了、时间省了、效率高了。”通过网安教官马飞的现场指导,万盈派出所青年民警丁非凡学会了系统平台信息快速流转的操作办法,困扰多日的难题终于解决了。

大丰公安锚定“百日行动”目标任务,始终将实战练兵的“准星”瞄准警务实战的“靶心”。通过“政工接待日”“调度讲评会”等渠道,了解基层所需,摸排一线所短,创新实施“基层点单,警种合力,教官配组”的方式,针对民警、辅警法律法规、行为规范、现场查控、证据采集、系统应用、信息报送等瑕疵短板,科学抽调送教教官,点对点进行“靶向施训”。

先后抽选12名教官,分配到9个派出所、2个高速卡口、1个服务窗口现场教学,累计组训60余课时,培训民警、辅警370余人次。

“红蓝对抗”
宝剑锋从磨砺出

初秋的午夜,缕缕微风,透着丝丝凉意。沈海高速大丰出口警灯闪烁,映照执勤民警潘越坚毅的目光。突然,对讲机中传来指令“各高速卡口注意,嫌疑人身份不明,由外地驾车进入我区,请注意加强盘查!”“打开警示灯,设置隔离带,准备破胎器……”按照车辆盘查处置预案,潘越迅速组织执勤队员做好查缉准备。

夜色中,一辆红色轿车驶来,车速忽快忽慢,立即引起了潘越和队员的警觉。截停车辆,查验证件,核实信息……“嫌疑人”被成功查获。此时,3名教官组成的评审组,通过视频监控全程记录了查缉过程,来到卡口现场,对此次“红蓝对抗”进行复盘讲评。

按实战要求训练,按训练标准实战。大丰公安依托教官团队力量,组建“蓝军小分队”,选取近年来极端暴力警情、突发安全事件、协同查缉抓捕等具有代表性、典型性的案例,设置12个警情考题,采取“三不两直”的方式,组织开展“红蓝对抗”实战演练,通过最逼真的警情、最激烈的对抗、最复杂的应对,有效检验和提升一线民警、辅警规范执法、抗压处突的能力。

以练促战淬利刃,热血丹心铸铁警。大丰公安将充分发挥警务实战教官的示范引领作用,筑强夯实全警执法素养、警务技能、实战本领,激发坚决打赢夏季治安打击整治“百日行动”攻坚战的精神和斗志。

“百日行动”
护平安一面“迟到”的锦旗
一份真诚的谢意

盐城晚报讯 “太感谢你们了,要不是你们,我不知道什么时候才能找到我丈夫……”9月13日一大早,周女士专程赶到市公安局亭湖分局南洋派出所,将一面印有“为解忧显神威,善始善终有担当”的锦旗送到民警手中,以表达感激之情。

原来,8月24日中午,周女士焦急地来到南洋派出所请求民警帮助:“警察同志,求求你们帮帮忙吧,我家里有2个孩子要照顾,丈夫手机关机,已经失联3天了……”

接到求助后,所长夏其刚丝毫不敢懈怠,一边耐心地安慰周女士,一边了解相关情况。经过沟通后得知,周女士当天和丈夫蔡某因为一点琐事拌了两句嘴,丈夫赌气便离家而去。

起初,周女士认为丈夫只是一时生气,过会儿气消了自然会回家。但是万万没想到的是,周女士后来竟一直打不通丈夫的电话。心急如焚的周女士四下寻找未果,担心发生意外,只好向派出所求助。

夏其刚和民警王昕立即开展寻找工作,不放过一点蛛丝马迹。功夫不负有心人,通过2个小时的研判分析,民警获得

线索——蔡某出现在辖区某路口。最终民警在某网吧内成功找到了蔡某。

经了解,蔡某今年30多岁,从事个体经营,近期因生活压力过大,导致情绪低落,选择了离家出走。

见到丈夫安然无恙,周女士悬着的心也放下了。民警现场还当起了“和事佬”,动之以情、晓之以理,对二人进行一番思想劝导。夫妻二人解除误会后,表示以后会好好过日子,并对民警的帮助表示感谢。

9月13日,周女士特地送上锦旗,并表示,锦旗虽然姗姗来迟,但她的谢意却是发自内心,不曾消减的。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,盐城亭湖公安靠前一步、主动作为,时刻站在群众角度帮助解决实际问题,全力以赴保民安、惠民生、解民忧,以实际行动彰显公安机关的担当作为。

警方提示:家庭美满建立在相互体谅和相互理解的基础上,切不可因为自己一时的冲动和任性,采取出走、消失等极端方式,这样只能更加恶化矛盾。加强相互沟通、相互理解,才是矛盾最好的解决方法。 潘霖 仇才波

群众万元手表丢失
民警倾力帮忙找回

盐城晚报讯 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,射阳县公安局积极践行人民公安为人民的初心使命,聚焦群众急难愁盼,为群众办实事、解难题,不断增强群众的幸福感和安全感。9月7日,城中派出所恒隆警务站民警辅警倾力倾力,成功帮助群众找回遗失的价值数万元的手表。

9月6日下午2时,家住恒隆苑的陈女士不慎将手表丢失,十分着急,在多方查找无果后,陈女士决定来到恒隆警务站求助。民警在了解情况后,安抚其情绪,为陈女士倒了一杯水,让其坐下回忆具体的细节。

一番沟通后,民警了解到,陈女士5日晚上曾外出过,根据手表丢失时间和陈女士活动路线,民警推断,陈女士的手表极有可能是在恒隆广场附近丢失的,

于是民警将周边地下车库及电梯作为重点搜索区域。

民警带着辅警兵分两路,一路沿着陈女士的活动轨迹在地下车库查找,另一路调取恒隆广场周边视频监控,循线追踪。为了尽快找回手表,民警连夜查看了近10个小时的监控视频,终于在凌晨时分,从一个视频画面中发现某处电梯里,有一对老夫妇像是在弯腰捡拾什么物品。于是民警放大画面,从物品外观、形状上观察,像极了陈女士丢失的那块手表。

7日上午,就在民警查找视频中那对老夫妇的信息时,老爷爷和老奶奶已经早早地来到警务站,并送来了手表。夫妇俩称捡到这块手表,想来想去还是交给警察,心里才能安心。民警对老夫妇主动归还手表的行为点赞。

陈莹 徐红丽